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Parlamentarischer Vorstoss 

Titel: Interpellation von Rolf Richterich, FDP: „Stau auf der kantonalen 
Autobahn H18 zwischen dem Eggfluetunnel und dem Anschluss Reinach 
Süd infolge Neuregelung" 

Autor/in: Rolf Richterich , FDP 
Eingereicht am: 14. Juni 2007 
Nr.: 2007-149 

Verlauf dieses Geschäfts 

1. Ausgangslage 

Im Zuge der Sanierung des Anschlusses Reinach Süd wurde eine neue Anordnung der Fahrspuren 
in Fahrtrichtung Basel realisiert. Zwischen der Einfahrt Aesch und der Einfahrt Reinach Süd wurde 
die Fahrspur in Richtung Basel von zwei Fahrstreifen auf einen Fahrstreifen reduziert. Dieser 
Fahrstreifen wird als linker Fahrstreifen in den Tunnel Reinach geführt. Der Einfahrtsstreifen 
Reinach Süd wird als rechter Fahrstreifen in den Tunnel geführt. Somit sind auf dem linken 
Fahrstreifen langsame Fahrzeuge unterwegs, die im Verlauf des Tunnels sich mit den schnelleren 
Fahrzeugen auf dem rechten Fahrstreifen verflechten müssen. 

Eine analoge Situation besteht bei der Einfahrt in den Schänzlitunnel in Fahrtrichtung Jura. 
Während diese Verkehrsführung seit Jahren Gegenstand von Untersuchungen ist, wurde nun in 
Reinach eine Neuregelung signalisiert, die in der Morgenspitze zu massiven 
Verkehrsbehinderungen führt. 



2. Fragen an den Regierungsrat 

Aufgrund der oben erwähnten Ausgangslage bitten wir den Regierungsrat um schriftliche 
Beantwortung der nachstehenden Fragen: 

1. Aus welchen Überlegungen wurde die beschriebene Verkehrsführung realisiert? 
2. Welche Beobachtungen können seit der Neuregelung gemacht werden? 
3. Wie präsentiert sich die Verkehrssituation neu im Vergleich mit früher? 
4. Aus welchen Überlegungen rechtfertigt die Neuregelung Rückstau bis in den 

Eggfluetunnel? 
5. Wie wird sich der Anschlussbereich Aesch / Reinach Süd mit dem Vollausbau des 

Anschlusses Aesch verändern? 
6. Wie wurde die Gesamtreisezeit der den Tunnel Reinach in Fahrtrichtung Basel 

passierenden Verkehrsteilnehmer durch die Neuregelung verändert? 

Für die Beantwortung der Fragen danke ich dem Regierungsrat im Voraus. 
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